

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VITRUECA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes:..... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre:..... 6 ..
EXTRANJERO: Trimestre:..... 15 ..
Número suelto, 10 cts.

PLAZA DE TURISMO

El extranjero y el guía

El extranjero llega a Sevilla, y pregunta:
—Esta es plaza de turismo?
Y los sevillanos que le escuchan, se yerguen, procuran que les brillen los ojos, y contestan:
—Digo!



La gracia extranjera



Miguel Maura no se retira de la política, como intentó hacer el señor Sánchez Román. Al contrario, emprende una cruzada por España. Mañana, por ejemplo, habla en Córdoba. El señor Sánchez Román cree que podrá formar un partido. Maura está seguro de formarlo. ¡Qué hermoso es creer! Con la fe en el corazón se va a todas partes.

CON PLUMA AJENA REPORTAJES EXTRANJEROS

UN POEMA DE AMOR Y VOLUNTAD

EL MATRIMONIO MARTIN Y OSA JOHNSON SA HA AMADO BAJO TODOS LOS CIELOS DEL MUNDO

Martin Johnson, en sus Memorias, lo ha confesado:
«Debo dar gracias al cielo por haberme deparado una compañera ideal para la vida en el desierto y la selva. Si algún hombre necesitaba de tal coparticipante en la carrera escogida, éste soy yo. Y si hay alguna mujer que sea verdaderamente colaboradora de su marido, esta es Osa.»



Dos aspectos del modernísimo campamento de los esposos Johnson

«Yo he querido vivir un poema de amor y de aventura bajo todos los cielos», ha dicho alguna vez, Y, discípulo de un gran poeta, Martin Johnson lo ha vivido.
Nació en Rockford, Estado de Illinois, el 9 de Octubre de 1884. A los catorce años abandonó el hogar, y, en calidad de grumete, y desempeñando aún más bajos menesteres, hizo algunas travesías a Europa en buques destinados al transporte de ganado. Llegó, así, una vida nómada, hasta que en 1908 acompañó a Jack London, el gran novelista, en un crucero por los mares del Sur, realizado en el pequeño «Snark».

Fémina deportiva

La mujer se ha entregado al deporte con todo el vehemencia y arrollador impulso que le permiten las modernas corrientes del día. Y ha puesto en las luchas deportivas un espíritu de mayor rivalidad aún que el habitual en el sexo contrario.
Su excesivo amor propio le lleva tras la anhelada victoria con un ímpetu de máxima tenacidad, incluso en aquellos deportes, como el del balón, que, por su rudeza, parecían reservados a los hombres.



EN CALLE HINIESTA

Un camión de aceites es tiroteado por tres individuos

A las once y media de esta mañana en la calle Hiniesta ocurrió un suceso de carácter social.
Un camión de la fábrica de aceites y jabones de don Juan Luna fué tiroteado por tres individuos, que huyeron por aquellas callejuelas.
El hecho ocurrió, según lo cuenta el chofer, del modo siguiente:
Iban a llevar una mercancía a un cliente, entrando para ello por calle Hiniesta. Al llegar frente al número 39 de dicha calle oyeron un disparo y seguidamente varios más.



LO QUE DICE EL GOBERNADOR

El señor Alonso Mallol, en su entrevista con los reporteros, les dio cuenta del atentado cometido a las once y media de esta mañana en calle Hiniesta, agregando que el camión de don Juan Luna, conocido por José Segura Franco, había sido tiroteado por tres individuos que usaban gafas, desde la carbonería que existe en el número 4 de dicha vía, y que en consecuencia de los disparos resultaron heridos el niño de siete años José Segura Gallego Fernández, vecino de la mencionada carbonería, que jugaba en la calle, y el transeúnte, vecino de Bornos, de veintitrés años, Mauro Franco Moreno, siendo las lesiones de éste de bastante importancia que las de la ineludible cría.
Continuó diciendo que a poco se presentaron en el lugar del suceso varios agentes de Vigilancia para practicar investigaciones, sin que nadie les facilitase detalles acerca del mismo.
Agregó que el atentado había causado verdadera indignación, y le muestra la cobardía de sus autores, quienes dispararon sobre el camión cuando ya éste había pasado por el lugar y donde aquellos se encontraban y a una distancia de unos veinte pasos, lamentando al propio tiempo que hayan resultado víctimas inocentes de la cobardía agresión un pobre niño que en aquella vía jugaba y un transeúnte.
Asimismo manifestó, con relación al suceso, el cual condena, que le duele el corazón, y le parece poca, habiendo dado las órdenes más estrictas para perseguir a los autores de tan cobardes atentados.

CATALEJO DEPORTIVO

Huyamos de posiciones intermedias

El equipo nacional búlgaro, su presentación en España, no había despertado expectación. No nos engañemos.
Acogimos a la máxima representación balcánica, con cierto escepticismo. Y llegamos a dudar hasta del historial, que nos fué facilitado por nuestra propia Federación Española.
Pero los búlgaros pasaron por Chamartín. Provocaron la ira de los dioses y el campo se vio envuelto en agua, granizo y truenos. Cuando la tormenta pasó, Bulgaria había perdido por trece tantos a cero.
Y esto que, a primera vista pudo parecer y pareció una hecatombe no fué sino la salvación para los búlgaros. Porque eso sí, ellos son egoístas.
Se deshojó el partido de Portugal. Mal menor su comparación con todo un cúmulo de ventajas.

EL SUCESO DEL DIA

¡POR UN CUARTO DE CARNE!

A las doce dió comienzo el Cabildo. El secretario iba moscardoneando la lectura de los dictámenes.
Pocos concejales. El veranillo, el calorillo, el trabajillo... Los Cabildos matutinos no «son negocio». Falta hasta público. Hay que ir pesando a cambiar la hora o en fabricar concejales. Sin embargo, los que son gradados, no faltan.
El alcalde iba haciendo las preguntas de ritual:
—¿...bado?
—...bado.
Hasta que llegó un dictamen de la Comisión de Subsistencias, en el que se daba cuenta de que cuando la huelga—cuálquier día—se había extraviado un cuarto de carne. Mejor dicho. Un cuarto de res.
Total, ciento y pico de pués-tas.
Y aquí se atrancó el carro de la carne. Sobre sí el cuarto de res pagaría el contratista del acarreó o el Ayuntamiento se entabló un amplio debate, en el que tomaron parte los concejales señores Lara Cansino, Cárceles, Jiménez Tirado, Sánchez Suárez, Romero Morante, Beca y Ballesteros.
Cuando ya estábamos «charros de carne», habló el alcalde, y la carne volvió a Comisión.
—¿Qué modo de hablar!
El único que no dijo nada fué el señor Cuesta.
—Y de éste era la carne!
Ya puestos a hablar, cada día-tamen era un torneo.
Y al llegar a una moción de los socialistas sobre la Hacienda municipal, una de las «ciencias» que, sin estar en el campo, es de las más discutidas, un ciudadano, harto de carne, harto de Hacienda, harto de oír hablar de millones, exclamó:
—¿Cuándo se les va a pagar a los obreros del Censo?
—¡Silencio!—ordenó el alcalde.
Y el señor Ballesteros siguió hablando de millones, de oficinas técnicas, de viajes de estudios...
—¿Cuándo se les va a pagar a los obreros del Censo?
—Dijo aquello aquel hombre con una energía! ¡Con la energía del que escucha cerca de una hora hablar de carne y no ha muestro el puchero!
—Hay que pagarles a esos hombres en seguida. ¡Ya mismo!







ACTUALIDAD POLITICA

El ministro de Agricultura ha salido para Tortosa.--El señor Franchy Roca manifestado que aún no sabe si su Ministerio continuará en Fomento ó será trasladado á un nuevo local

MINISTRO DE LA GOBERNACION A ALGECIRAS

Madrid 17.—Ayer salió con dirección á Algeciras el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga.

ADIMISION DEL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

Madrid 17.—Al conocerse la dimisión del jefe superior de Policía Aragonés, fué éste interrogado por los periodistas, á los que manifestó que cuando cesó en su cargo el señor Menéndez presentó dimisión, que no le fué aceptada.

Posteriormente, y con objeto de hacer á su quebrantada salud, fué á dimitir el cargo. No es, mi decisión una decisión de fuerza, dijo el señor Aragonés, sino que arranca desde el cese del señor Menéndez.

Se dice que el señor Aragonés fué sustituido en su cargo por el comisario general de Policía, señor Maqueda, y el cargo de Comisario será cubierto por el jefe de la primera brigada, don Pedro García.

LOS SOLDADOS DE LA ESCUOLA DE EQUITACION GRAVISIMAMENTE HERIDOS

Madrid 17.—Tres soldados de la escuela de Equitación, cuando se disponían á efectuar el relevo de puesto de guardia de dicha Escuela, tuvieron la desgracia de que se disparase á uno de ellos el resaca, con tan mala fortuna, que el proyectil hirió á sus dos compañeros.

Trasladados al Hospital militar de Carabanchel, se le apreció al soldado Jacinto Esteban González, natural de Toledo, una herida en la cara supratroclear, tercio derecho, con orificio de salida por el orificio interno del brazo derecho, con un trozo del paquete bascular nerioso.

El otro herido, llamado José Rodríguez Blanco, natural de Jaén, y el tercero de una herida de arma blanca en la cara palmar izquierda, con orificio de salida por el canal de la mano, y de otra en la región antero-interna.

El pronóstico de ambos heridos es muy grave.

EQUIPO FUTBOLISTICO DE MADRID SE DESPLAZA A VALENCIA

Madrid 17.—Hoy ha salido con dirección á Valencia el equipo futbolístico de Madrid, el cual tomará parte en el partido semifinal del campeonato de España.

POSICIONES OFICIALES DE LA GACETA

Madrid 17.—La «Gaceta» publica una orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo la formación de una Comisión encargada de visitar las fábricas y ver en forma en que se realiza en España la elaboración del chocolate.

MINISTRO DEL TRABAJO Y SUBSECRETARIO DEL DEPARTAMENTO MARCHAN A GINEBRA

Madrid 17.—El ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, y el subsecretario del mencionado departamento, señor Fabra Rivas, marcharon anoche en el expreso de Ginebra, con dirección á Ginebra, en donde, como es sabido, tomarán parte en la Conferencia Internacional del Trabajo.

UN NUEVO SUBSECRETARIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Madrid 17.—Ofrecido el cargo de subsecretario del Ministerio de Industria y Comercio al diputado señor Valle, y rechazado éste, ha sido aceptado por el estado de la misma fracción por don Melchor Marial, persona muy conocida en Sevilla, y que actuó como gerente de la empresa General de Construcción de la línea de ferrocarril de Sevilla á Huelva.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR FRANCHY ROCA

Madrid 17.—El señor Franchy Roca recibió esta mañana á los periodistas manifestando que se ha entrevistado con el director general de Fomento y con el presidente del Consejo de Ordenación Económica Nacional, con objeto de estudiar las líneas generales para la organización de la nueva Dirección.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Servicio Meteorológico Nacional. Sevilla 17 de Junio de 1933.—Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) á las doce horas del día de hoy: Se intensifica la borrasca del Atlántico y se interna en el Mar del Norte, quedando su centro al Oeste de Escocia. Desaparecen de nuestra Península los núcleos borrascosos y permanece estacionario el anticiclón de las Azores.

Centro regional y oficina meteorológica de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Las temperaturas de la cuenca son: Arjona, la mínima de hoy, 16 grados. Cádiz, 23 y 17. Santa Elena, 25 y 13. Mestanza, 24 y 10. Córdoba, 24 y 16. Observatorio de Tablada, 21 y 16. Mérida, 26 y 18. Huescar, 24 y 10. Siles, 24 y 12.

ESTE NUMERO de El Liberal consta de 8 páginas

Sevilla El Liberal sevilla. BOLETIN DE SUSCRIPCION. que vive en... calle... adm. se suscribe a EL LIBERAL. Suscripción: 2 ptas. mes.

Todos los nuevos suscriptores pueden solicitar de la Administración los folletines que van publicados de la interesantísima novela de Carolina Invernizio «Ladrones de honras ó los crímenes de oro», que se facilitarán gratuitamente.

Noticias del Extranjero

EINSTEIN MARCHA A BELGICA AL LADO DE SU ESPOSA

Londres 17.—El sabio alemán Einstein, que es huésped de la embajada española en Londres, ha salido para Glasgow, desde cuyo punto se trasladará á Bélgica, al lado de su esposa, que se encuentra en dicho punto descansando.

EL VUELO COLECTIVO ROMACHICO

Roma 17.—Anuncian de la base de Orbetello que, probablemente, tampoco se podrá iniciar hoy el vuelo colectivo Roma-Chicago, que deben realizar 28 hidroaviones bimotores italianos al mando de Balbo.

Este ordenó ayer la salida de un hidroavión explorador encargado de efectuar observaciones meteorológicas en vuelo. El aparato que iba al mando del comandante Biseo regresó á las pocas horas por haber hallado tiempo netamente adverso.

DE LA POLITICA CUBANA

Los contrarios al régimen del Presidente Machado piden la intervención del Embajador de los Estados Unidos. Habana 17.—El grupo secreto que viene luchando denodadamente contra el régimen del Presidente Machado, ha lanzado á la publicidad una nota, en la cual acepta la mediación del embajador de los Estados Unidos en Cuba.

EN LA CAMPANA

Por cuestiones taurinas riñen dos hombres

Un banderillero da dos puñaladas al mozo de estacas de Lainez

Esta mañana, á las doce, ocurrió en la Campaña un suceso que no pudieron evitar los que en el mismo medianon. El banderillero Gabriel Vázquez penetró en el Café París, donde se encontraba sentado ante una mesa el mozo de estacas del diestro Lainez.

EL SR. CASARES QUIROGA LLEGO ESTA MAÑANA A ALGECIRAS

Tranquilidad en toda España. Madrid 17.—El subsecretario de Gobernación, señor Esplá, al recibir hoy á los periodistas se manifestó que el señor Casares Quiroga había llegado esta mañana á Algeciras sin novedad.

GRANADA

(Impresiones). Granada. Impresión fastuosa la que nos forjábamos al partir. Todos los episodios de su historia, culta y decadente, revivían en nuestro espíritu. Ibanos á la antigua Gárnacha. De Sevilla, el fuerte pilar de la civilización árabe española, quedaban todavía restos; restos impregnados de su pasado histórico, que poco á poco van desapareciendo, merced á los embates rudos de los tiempos.

EN LA CAMPANA

Por cuestiones taurinas riñen dos hombres

Un banderillero da dos puñaladas al mozo de estacas de Lainez

Esta mañana, á las doce, ocurrió en la Campaña un suceso que no pudieron evitar los que en el mismo medianon. El banderillero Gabriel Vázquez penetró en el Café París, donde se encontraba sentado ante una mesa el mozo de estacas del diestro Lainez.

CADIZ

El capitán Rojas nombra defensor

En el día de hoy se ha presentado á la Audiencia un escrito, en virtud del cual el capitán del Cuervo don Asasio don Manuel Rojas nombra defensor al letrado madrileño don Luis Carrera, el cual ha llegado hoy á Cádiz, comenzando sus actuaciones.

MANIFIESTACIONES DEL SEÑOR AIONSO MALLO

El gobernador dijo hoy á los periodistas que había recibido numerosas visitas, relacionadas con asuntos de trabajos agrícolas en los pueblos de la provincia.

LOS SUCCESOS EN LOS PUEBLOS

La Guardia civil del puesto de Gérenza comunicó á este Gobierno de provincia que ha detenido á Manuel Cascales Ramírez, José Nogales Gil y Francisco Bueno Pazos, de veintidós y veintitres años, respectivamente, como supuestos autores del incendio de un sembrado de trigo en la haza denominada de «La Lobera», de Alfonso Ramírez Chaves.

DE LA POLITICA CUBANA

Los contrarios al régimen del Presidente Machado piden la intervención del Embajador de los Estados Unidos. Habana 17.—El grupo secreto que viene luchando denodadamente contra el régimen del Presidente Machado, ha lanzado á la publicidad una nota, en la cual acepta la mediación del embajador de los Estados Unidos en Cuba.

PROVINCIAS

En la carretera del Ferrol á Orense vuelca un camión de viajeros, resultando dos de ellos gravísimos

En el puerto de Barcelona fondeó esta mañana la escuadra francesa del Mediterráneo

LA ESQUADRA FRANCESA DEL MEDITERRANEO LLEGA AL PUERTO DE BARCELONA

Barcelona 17.—Esta mañana han fondeado en el puerto de Barcelona los barcos que componen la escuadra francesa del Mediterráneo y que hace unos días estuvo en Cádiz.

EN GALICIA GRUPOS DE VECINOS CUIDAN DE LOS TEMPLOS PARA QUE NO SEAN INCENDIADOS

Ferrol 17.—En vista de los repetidos incendios en las iglesias de los pueblos comarcanos, grupos de vecinos han constituido rondas nocturnas y, provistos de garrotes, efectúan una constante vigilancia, para evitar que continúen siendo destruidos los templos, que constituyen, en su mayoría, monumentos de arte, que son admiración de los turistas extranjeros que los visitan.

VUELO DE UNA CAMIONETA DE VIAJEROS

Once heridos.—Dos muy graves. Ferrol 17.—La camioneta que del Ferrol se dirigía á Orense conduciendo viajeros, ha sufrido en la carretera un vuelco, cayendo debajo los once que iban en el vehículo. Todos los viajeros resultaron lesionados.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del señor Aionso Mallol

El gobernador dijo hoy á los periodistas que había recibido numerosas visitas, relacionadas con asuntos de trabajos agrícolas en los pueblos de la provincia.

LOS SUCCESOS EN LOS PUEBLOS

La Guardia civil del puesto de Gérenza comunicó á este Gobierno de provincia que ha detenido á Manuel Cascales Ramírez, José Nogales Gil y Francisco Bueno Pazos, de veintidós y veintitres años, respectivamente, como supuestos autores del incendio de un sembrado de trigo en la haza denominada de «La Lobera», de Alfonso Ramírez Chaves.

EN LA CAMPANA

Por cuestiones taurinas riñen dos hombres

Un banderillero da dos puñaladas al mozo de estacas de Lainez

Esta mañana, á las doce, ocurrió en la Campaña un suceso que no pudieron evitar los que en el mismo medianon. El banderillero Gabriel Vázquez penetró en el Café París, donde se encontraba sentado ante una mesa el mozo de estacas del diestro Lainez.

CADIZ

El capitán Rojas nombra defensor

En el día de hoy se ha presentado á la Audiencia un escrito, en virtud del cual el capitán del Cuervo don Asasio don Manuel Rojas nombra defensor al letrado madrileño don Luis Carrera, el cual ha llegado hoy á Cádiz, comenzando sus actuaciones.

MANIFIESTACIONES DEL SEÑOR AIONSO MALLO

El gobernador dijo hoy á los periodistas que había recibido numerosas visitas, relacionadas con asuntos de trabajos agrícolas en los pueblos de la provincia.

EDICION DE LA MANANA

La explosión de anoche

En el domicilio del exportador de aceites señor Torres explotó una bomba, que produjo grandes destrozos

Una joven que casualmente pasaba por la calle fué alcanzada por un trozo de cristal y resultó herida



Dos fotos de los efectos de la explosión. Una vista de cómo quedó el salón de recibir después de estallar la bomba, y enorme boquete abierto por ésta en uno de los muros del piso bajo.

(Foto Sánchez del Pando.)

La primera noticia

Próximamente a las nueve de la noche estalló una bomba en la casa número 8 de la calle Orfila, domicilio particular del exportador de aceites don Leopoldo Torres Orezo, de la razón social Torres, Ribelles y Compañía.

La fuerza del explosivo

El artefacto, que debía tener abundante carga de metralla, causó enormes destrozos en el portal arrancando de cuajo las puertas de la calle y en las habitaciones de uno y otro lado del zaguán, donde abrió dos grandes huecos.

Daños en las casas fronterizas

En la casa de enfrente, domicilio de la Compañía de seguros "La Previsión Española", los trozos de metralla quedaron incrustados en el zócalo, que es de mármol, causando grandes daños.

Momentos de incertidumbre

En el momento de ocurrir la explosión se encontraba en la casa el señor Torres, que hacía pocos minutos que había llegado de la calle, en unión de su esposa e hijos y de la servidumbre.

Dos hijas del señor Torres

levantemente lesionadas

Rosario y Ana María, que se hallaban en una habitación del piso bajo, contigua a la que sufrió mayores daños por los efectos de la explosión, cuentan que se vieron envueltas por una nube de polvo y que les cayó encima un pequeño armario que les causó leves contusiones.

Una joven que cruzaba la calle

herida

Mientras ocurría esto en el interior de la casa, en la calle, y al in-

La actuación del Juzgado

El Juzgado de guardia comenzó a practicar diligencias.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El señor Alonso Mallol al recibir a los periodistas les dijo: «La explosión de anoche son los últimos coquetos del monstruo. La agresión—añadió—tiene a responder al plan de represión que se tiene en proyecto para acabar con el terrorismo y el sabotaje, y quien andentramos con estos procedimientos de violencia. Pero a pesar de todo se llegará adonde se deba llegar, pase lo que pase.

En el lugar de la explosión

Desde los primeros momentos al lugar del suceso acudieron fuerzas de la Guardia civil y de Asalto y guardias de Seguridad de caballería.

Los bomberos actúan

Se dió aviso al retén de bomberos, que se presentó rápidamente, procediendo al apuntalamiento de la techumbre del zaguán y de las habitaciones que sufrieron mayores desperfectos, así como al desescombro del patio.

Una versión

En el lugar del suceso dijeron que momentos antes de ocurrir la explosión habían visto por la citada calle a dos individuos vestidos de azul que les infundieron sospechas.

Lo que dice una joven

Una joven que salía de una de las casas de la calle Orfila regresada asustada, diciendo: «Acaban de colocar una bomba ahí enfrente. Los que afirman haber escuchado tal frase añaden que inmediatamente sonó la explosión, y que cuando la joven se repuso de la impresión contó que había visto a un chico dejar un envoltorio en la casa del señor Torres y salir huuyendo en dirección a la calle José Gestoso.

Conducidos a la Comisaría

A la Comisaría fué llevado un señor que, acompañado de una sobrina suya, se dirigía por la calle Verdera hacia el sitio donde ocurrió la explosión, y afirmó que fué detenido por un individuo que, empujándolo hacia una cochera próxima, lo metió en ella, a la vez que le decía: «Quítate de en medio que va a haber una explosión».

Otras noticias

También se decía que los que colocaron el artefacto habían esperado seguramente que pasara el tranvía de la línea de San Pedro para evitar mayores desgracias.

Lo que dice el señor Torres

El señor Torres, con el que hablamos breves momentos, relacionado el atentado con la huelga que hace tiempo sostienen los obreros y obreras acaudalados.

La actuación del Juzgado

El Juzgado de guardia comenzó a practicar diligencias.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El señor Alonso Mallol al recibir a los periodistas les dijo: «La explosión de anoche son los últimos coquetos del monstruo. La agresión—añadió—tiene a responder al plan de represión que se tiene en proyecto para acabar con el terrorismo y el sabotaje, y quien andentramos con estos procedimientos de violencia. Pero a pesar de todo se llegará adonde se deba llegar, pase lo que pase.

En el lugar de la explosión

Desde los primeros momentos al lugar del suceso acudieron fuerzas de la Guardia civil y de Asalto y guardias de Seguridad de caballería.

Los bomberos actúan

Se dió aviso al retén de bomberos, que se presentó rápidamente, procediendo al apuntalamiento de la techumbre del zaguán y de las habitaciones que sufrieron mayores desperfectos, así como al desescombro del patio.

Una versión

En el lugar del suceso dijeron que momentos antes de ocurrir la explosión habían visto por la citada calle a dos individuos vestidos de azul que les infundieron sospechas.

Lo que dice una joven

Una joven que salía de una de las casas de la calle Orfila regresada asustada, diciendo: «Acaban de colocar una bomba ahí enfrente. Los que afirman haber escuchado tal frase añaden que inmediatamente sonó la explosión, y que cuando la joven se repuso de la impresión contó que había visto a un chico dejar un envoltorio en la casa del señor Torres y salir huuyendo en dirección a la calle José Gestoso.

Conducidos a la Comisaría

A la Comisaría fué llevado un señor que, acompañado de una sobrina suya, se dirigía por la calle Verdera hacia el sitio donde ocurrió la explosión, y afirmó que fué detenido por un individuo que, empujándolo hacia una cochera próxima, lo metió en ella, a la vez que le decía: «Quítate de en medio que va a haber una explosión».

Otras noticias

También se decía que los que colocaron el artefacto habían esperado seguramente que pasara el tranvía de la línea de San Pedro para evitar mayores desgracias.

Lo que dice el señor Torres

El señor Torres, con el que hablamos breves momentos, relacionado el atentado con la huelga que hace tiempo sostienen los obreros y obreras acaudalados.

ATENEO

Una conferencia de Chaves Nogales

«Cómo se acaba con una República.—Del comunismo ruso al fascismo alemán.»

Uno de los valores sevillanos que más brillantemente descuellan en el periodismo madrileño, el prestigioso escritor don Manuel Chaves Nogales, autor de la serie de crónicas informativas de resonante éxito que bajo el título «Cómo se vive en los países de régimen fascista» ha venido siguiendo con interés extraordinario una gran masa de opinión, ha sido invitado por el Ateneo para dar una conferencia sobre tema tan sugerente.

Esta conferencia, que tendrá carácter de reportaje hablado y reflejará una viva impresión directa, recientísima, habrá de celebrarse en la semana entrante y responderá al siguiente enunciado: «Cómo se acaba con una República.—Del comunismo ruso al fascismo alemán.» Oportunamente serán señalados lugar, día y hora.

Societaria

Los obreros de la Dársena

Hemos recibido un escrito de los obreros de la Dársena, del que publicamos las siguientes líneas: «Los obreros de la Dársena rogamos den hospitalidad en sus columnas a las siguientes líneas para que lleguen a conocimiento del director general de La Hispano Holandesa de Construcciones, el cual debe ignorar lo que ocurre.»

Habiendo quedado todos parados por paralización de dichas obras, y no habiendo percibido el 40 por 100 de los domingos en que trabajamos, llevamos dos meses sin poder conseguir la revisión de las nóminas para hacernos efectivo lo que se nos adeuda. Le rogamos lo active lo más posible por exigirlo así nuestras necesidades.»

Una nota de la F. E. D. A.

**SOBRE LA REAPERTURA DE FABRICAS DE LA ASOCIACION DE INDUSTRIALES METALGRAFICOS Y FABRICANTES DE CAJAS Y ALMACENISTAS DE MADERA**

La F. E. D. A. nos remite una nota en la que dice que por indicación del gobernador civil y a requerimientos de la Asociación de industriales metalgráficos y de las de fabricantes de cajas y almacenistas de madera hace público que habiendo desaparecido las circunstancias que motivaron el paro de las fábricas adheridas a dichas Asociaciones, se requiere a los obreros de las mismas para que en el plazo de cuarenta y ocho horas se reintegren al trabajo, bien entendido que los que no lo hicieran transcurrido ese plazo se considerará que renuncian a formar parte de la plantilla de dichas fábricas y almacenes. Se añade que el plazo expirará el martes día 20, a las doce de la noche.

Exámenes en la Escuela francesa

Durante los días 12 y 13 del corriente tuvieron lugar en la Escuela Francesa los exámenes del certificado de estudios primarios y complementarios y del certificado de lengua francesa.

Todos los alumnos de este centro que tomaron parte en los exámenes fueron aprobados, obteniendo las siguientes calificaciones: Remedios Aquino, sobresaliente; Rafael González, sobresaliente; Eugenio Silvestre, sobresaliente; José Pacha, bien; Patro Tinoco, bastante bien; Angel Peñaflor, bastante bien; Antonio Lerma, bastante bien; Angélica García, bastante bien, y tres aprobados.

El señor Siard, censor de los estudios en el Liceo Francés de Madrid, ocupó la presidencia del Tribunal, constituido por el expresado señor, el señor cónsul de Francia, el presidente de la Sociedad Francesa y varios miembros del Comité. Al terminar los exámenes, el señor Siard hizo uso de la palabra, dedicando un caluroso elogio a la Escuela y felicitando a profesores y alumnos por los brillantes resultados obtenidos.

**EL EXITO**  
de las fajas  
**MADAME X**  
obscurece todas las imitaciones.  
Use siempre  
  
Establecimiento MADAME X  
Méndez Núñez, 4.—Sevilla.  
LEA USTED TODOS LOS DIAS  
«EL LIBERAL»  
EL DIARIO MEJOR INFORMADO

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA.—UNA MOCION INTERESANTE.—LA SEMANA PEDAGOGICA.

Ayer continuaron en el Gran Teatro los actos de la Asamblea pedagógica.

La animación fué como en días anteriores, extraordinaria.

A las diez de la mañana ocupó la tribuna el señor Trillo Torija, cuya presencia fué acogida con una gran ovación.

Disertó sobre el tema «La enseñanza del dibujo en la escuela». Su interesante conferencia cautivó al numeroso auditorio que le escuchó con singular complacencia.

A continuación el señor Azabal, distinguido maestro jerezano, explicó ante un grupo de niños una lección sobre el lenguaje, en un grado medio de una escuela. Con su galanura y competencia en la materia, consiguió atraerse la atención de los alumnos, como asimismo de los compañeros que le escuchaban.

Al final oyó justificadísimos aplausos.

Por la tarde, a las cuatro, la cultura del Grupo Escolar «Menéndez Pelayo», señorita Ramírez de Arellano, desarrolló ante los niños una concentración de enseñanzas, a base de la lectura. Lee magistralmente una hermosa poesía de Marquía, procurando en todo momento aumentar el vocabulario de los niños.

Habla del pacifismo y, en brillantes párrafos, glosa la admirable labor que realiza la Sociedad de Naciones.

Su magistral lección fué unánimemente elogiada.

Después, el señor Fernández Pérez, inspector jefe de Primera Enseñanza, ocupó la tribuna para tratar del tema: «Escuelas nuevas». Apunta las innumerables dificultades con que tropiezan los maestros para poder realizar una labor fecunda, resaltando la importancia de su augusta misión.

En párrafos elocuentes, habla de las modernas orientaciones de las Escuelas nuevas y de las instituciones pro y post-escolares. Al final

oyó como premio a su interesante conferencia nutridos aplausos.

Hoy darán conferencias don Anselmo Trejo, don José Bernal Ulema y don Antonio Ballesteros.

Mañana será la sesión de clausura. El profesor de música de la Escuela Normal de Sevilla, don Emilio Ramírez, desarrollará el tema «La escuela alegre», con ilustraciones musicales por el coro de niños del Grupo escolar de Triana.

En la sesión celebrada anoche por el Ayuntamiento, se dió cuenta de una interesante moción del concejal señor Gómez Roldán, sobre el problema de la vivienda.

Se propone en la moción solicitar un empréstito del Instituto Nacional de Previsión, de 200.000 mil pesetas, dando de garantía los arbitrios que no tengan gravamen alguno.

Esta cantidad se destinará únicamente a expropiar fincas urbanas. Con las fincas expropiadas, el Ayuntamiento no tendrá lucro de ninguna clase, pues cuando salga a subasta una finca expropiada, ésta no aumentará su valor, exigiéndose al comprador plazo breve y fecha fija para la edificación.

El señor Gómez Roldán defendió verbalmente su moción.

Después de amplia discusión, se acordó pasar la moción a la Comisión de Hacienda, para su estudio y dictamen.

Estamos de acuerdo con la moción del señor Gómez Roldán, y esperamos que pueda ser un hecho en breve, pues, a más de contribuir al remedio del paro forzoso, mejorará el aspecto urbano de la población, donde hay tantas casas viejas y ruinosas que están pidiendo la piqueta a voces.

Se halla en ésta el diputado provincial don Juan Reyes.

Se halla en ésta nuestro amigo de Cartaya, don Celestino Jaldón.

Pepe de la Rábida.

Ha iniciado sus reuniones la Asamblea regional del partido federal

Con asistencia de numerosos miembros y representantes de Comités de Cádiz, Huelva, Sevilla, Córdoba y Málaga, iniciáronse las reuniones del Congreso de los federales andaluces.

En la sesión de hoy ha quedado aprobado el Reglamento que ha de regir en la Asamblea, y se designó la Mesa de discusión.

Fueron elegidos para estos cargos los siguientes delegados: Presidente, Manu el Contreras (Junta municipal de Sevilla); vicepresidente, Juan C. Trujillo (Alcalá); secretario, Manuel Fernández Segura (Sejita); vicesecretario, Ernesto Vázquez (Juventud de Sevilla).

Entre las numerosas adhesiones recibidas, figuran una muy expresiva de los federales de Tínger, diputados Soriano, Crespo, Barriobero y Cordero Bell, federales de Almería, Comité provincial de Huelva, y otros muchos.

También se recibieron expresivas comunicaciones de otros Comités de España, y, principalmente, una muy expresiva de los federales gallegos.

Hoy, en el Frontón Betis, continuarán las sesiones de esta Asamblea, para la que existe justificada expectativa, dada la importancia de los asuntos a tratar.

En el expreso de la mañana llegará la infatigable propagandista federal Belén Sárraga, a la que acompaña una delegación de los Comités malagueños.

Letras de luto

En la parroquia de San Lorenzo se celebraron ayer solemnes funerales por el alma de la que en vida fué culta y estudiosa señorita Mercedes Moreno Sevillano, licenciada en Filosofía y Letras, y empleada en la Diputación provincial, fallecida repentinamente el día 10 del actual.

A tan pios sufridos se sumaron numerosísimos fieles, entre los que figuraban los compañeros de la fallecida y muchos amigos y afectos de su familia.

Presidan el duelo su director espiritual y los hermanos de la finada don Antonio, don Emilio, don José María y don Manuel, y una representación de los compañeros de la extinta.

A las muchas manifestaciones de pésame que ha recibido la familia unimos la nuestra muy sincera y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Un servicio de la Guardia civil

La Guardia civil de San Pedro ha detenido a Joaquín Lara Rodríguez, de treinta años, Soltero, de Paradas (Sevilla), con domicilio en Sevilla en el número 7 de la calle Palacios Malaver, autor de numerosos robos de caballerías, de que él mismo cuenta hace varios días. Joaquín Lara quedó a disposición del juez de instrucción de la Magdalena, quien le tomó declaración y dispuso el ingreso del detenido en la cárcel.

CADIZ

Ha celebrado junta general la Peña Niño del Matador, eligiendo la siguiente Directiva:

Presidente, don Julio Sánchez Conde, vicepresidente, don Joaquín Ariza Barbarrusa; secretario, don Francisco Reinado Ruiz; tesorero, don Francisco Somocarrera, y vocales, don Manuel Díaz Santos, don Antonio García Carrasco, don Francisco Sánchez Merello, don Melchor Romero y don Vicente García Redón.

En el Círculo Republicano radical dió una conferencia don Castro Gavaloyes López, que versó sobre el tema «La mujer y las Repúblicas».

—Estuvo en Cádiz breves horas el matador de toros Pepe Gallardo.

Invitación a Compañías

La Comisión gestora de la Diputación provincial celebró sesión ordinaria, acordando a propuesta del diputado señor Campuzano, iniciar el nuevo ministro de Marina la segunda a Cádiz para visitar los establecimientos navales, con el fin de que conozca la situación de la construcción naval en esta ribera.

Círculo Mercantil

Se encuan en Secretaría a disposición de los señores socios las tarjetas que, por acuerdo de la Junta general ordinaria del 22 de Enero último, son necesarias a las señoras y señores, niñas y niños, e hijos de socios menores de 18 años, para la entrada en la Caseta del Prado de San Sebastián propiedad de este Círculo, durante la presente temporada de cine sonoro, que se inaugurará el próximo sábado del actual.

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

SERVICIO RAPIDO  
El buque a motor  
**Axpe Mendi**

saldará de Sevilla el día 20 de Julio, admitiendo carga los días 19 y 20 para los puertos de Vigo, Valparaíso, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y Pasajes.

Para informes, a su consignatario don Eladio R. de la Borbolla, Paseo de las Delicias, edificio del Hotel Crística, Teléfono 24 419 y 24 000.

CARPINTEPOS

Arriendo ó vendiendo carpintería, ebanistería con maquinarias, ebanistería completa. Local ampliado. Razón, San Jacinto, 23 (Triana).

...Por Fin, Una Liger Capa De Estos Famosos Polvos, y...



MÁS BELLA, JOVEN Y ENCANTADORA

La máxima hermosura está hoy al alcance de todas las mujeres...

ENSAYE VD. ESTE TRATAMIENTO DE BELLEZA GRATIS, NO GASTE DINERO.

OIGA NUESTRAS EMISIONES POR RADIO

Los martes 9'05 noche por Estación E. A. J. 1 Radio Barcelona...

THE RISLER MANUFACTURING Co. - New York, Paris, London.

Indicador Económico

Medicos, Arriendos, Ventas, Oposiciones para Policia, Necesitan aprendizas, Inesperados, Perdidas, Mandados, and various notices.

200 AÑOS DE EXITO. La Pomada de la Viuda Farnier. Empresa Casal. Empresa Santo Domingo. El Hogar Español. Rápido Algeciras. Automóviles a Gerena. Algeciras - Sevilla y viceversa.

Los pequeños deben estar alegres. Cuando note en ellos mañumor o tristeza, generalmente es debido a un resaca...

Disfrute de la vida, Instale en su casa un Refrigerador Westinghouse. El refrigerador eléctrico es el único que garantiza la perfecta conservación de los alimentos...

Carmelo Guillén Auto Sevillana, S. L. Servicio de ómnibus entre Sevilla y Mérida. Servicio de Automóviles de viajeros entre Sevilla y Alcala del Rio...

Soloso SABOR NARANJA. En ocho días los cabellos blancos tomarán su primitivo color natural...

MARAVILLOSO Y PRODIGIOSO INVENTO. En ocho días los cabellos blancos tomarán su primitivo color natural...

NERVIOSOS! Basta de sufrir inútilmente gracias a las acreditadas GRAGEAS POTENCIALES DEL DR. SOIVRE. Neurastenia, pérdida de memoria, vértigos, fatiga corporal...

EL LIBERAL Sevilla. Folleto n.º 96. CAROLINA INVERNIZIO. LADRONES DE HONRAS. LOS GRIMENES DEL ORO. El joven se había arrojado a sus pies, y afirmando una de las manos de Margarita...

Estaba palidísima, profundamente conmovida; pero no turbada. En los ojos de la gibosa se reflejaba una alegría inmensa. Ella hubiese querido poder demostrar en alta voz su gratitud...

—No, señor... Ni siquiera ha querido decir su nombre. El banquero escuchaba atentamente. Aquello le sorprendía. ¿Quién sería aquella incógnita? ¿Qué quería? —Es joven ó vieja? —interrogó.

